

# 企业公积金缴存基数上限将调至 8000 元

## 南京市住房公积金管理中心称,下周一起企业可先行申报。机关事业单位目前暂未调整

南京市公积金缴存基数将由原来的 5000 元“封顶”控制线调整到 8000 元了!南京市住房公积金管理中心有关人士称,虽然目前此事还没有正式发文实施,但南京企业如果需要提高公积金缴存基数上限的,下周一起就可以到开户银行领取相关表格进行申报。



公积金缴存基数上限调高,这对百姓来说是件好事 (资料图片)

### 企业可以先行申报

在南京市住房公积金管理中心二楼的服务窗口,记者以企业的名义询问一名工作人员:“7月份以后的住房公积金月缴存基数上限是不是可以调到 8000 元了?”该工作人员告诉记者,他们接到通知了,住房公积金缴存基数是可以由原来的 5000 元上限调高到 8000 元的上限,“目前正在印制相关申请调高缴存基数的表格,有单位需要调高基数的,可以到开户银行领表去申请”,但是由于相关的申报表格还没印好,又刚好碰上双休日,周一到开户银行就可以领取表格进行申报了。

南京市住房公积金管理中心归集处人士表示,现在南京市政府还没有正式发文实施,目前缴存基数的上限调整只针对企业,一些企业化管理的自收自支事业单位也可以视实际效益情况,将基数上限调高到 8000 元。南京机关事业单位的缴存基数上限还未作调整,依然保持 5000 元的上限,下一步要调整的话,要等市政府部门发文。

### 审批通过才能执行

记者了解到,目前江苏和南京机关、事业单位住房公积金单位和职工个人缴存比例为 10%;企业(包括按企业化管理自收自支事业单位)缴存比例在 8%-12%(外商投资和港澳台商投资企业按 10%-12%)幅度内确定。按照公积金缴存时单位和个人比例(1:1)核算,理论上而言,效益好的企业,职工公积金账户每月的缴存金额可以达到 1920 元(8000元×12%×2)。

公积金部门有关人士表示,由原来 5000 元上限提高到 8000 元,有几天利好。其一,个人公积金账户余额多了,用公积金支付还贷,减轻了买房压力;其二,“公积金”总账户归集量增多,用公积金低利息贷款买房的受惠市民数量自然也增多。

但达到 8000 元上限比例的究竟有多少呢?南京市住房公积金管理部门表示,和原来 5000 元上限的规定一样,目前还没有一个统计数,现在就是针对“先行”的企业作个调查,先调研南京

究竟有多少企业的职工可以达到 8000 元的上限。申报的企业即使符合条件了,也不是马上就可以调高上限,要审批通过才能执行。

### 缴存基数设有“底线”

记者同时了解到,职工的住房公积金缴存基数还有“底线”,就是不得低于最低工资标准。目前南京市职工最低工资标准定为一类区 690 元/月(适用于南京市市区,含江宁区);二类区 550 元/月(适用于溧水县);三类区 480 元/月(适用于高淳县、原六合县、原江浦县)。

### 房补缴存上限不变

公积金缴存基数调整了,房补缴存基数及比例是否也要调整?昨天南京市房改办人士表示,目前没有接到任何有关调整房补缴存基数上限的通知,和原来的公积金缴存基数一样,月缴存基数依然实行 5000 元上限,月缴存比例是 18%,针对的是 1998 年 12 月以后参加工作的新职工。而 1998 年以前参加工作的老职工,依旧按照老规定执行。

快报记者 尹晓波

### 【新闻链接】

#### 阻止职工申请公积金贷款 单位最高可罚3万

快报讯(记者 尹晓波)企业效益好了,可以将住房公积金的月缴存基数调高,那么一些效益不好的企业职工,他们的公积金怎么缴存?一些单位欠缴职工住房公积金的,职工利益又如何保障?

针对这一问题,南京市住房公积金管理中心人士表示,目前《南京市住房公积金管理条例》(以下称《条例》)已通过南京市人大的“一审”,7月下旬将要进行“二审”。《条例》草案规定:单位不为职工办理住房公积金账户变更登记、封存、转移、启封和住房公积金提取等手续的,职工可以凭相关证明材料向管理中心申请督促办理;经督促,单位在十日仍不办理的,管理中心可以依职工申请予以办理。对单位阻止符合住房公积金贷款条件的职工申请住房公积金贷款等情形的,将由公积金管理中心责令其限期整改,逾期不整改的,可对单位处 2000 元以上 30000 元以下罚款,对负有直接责任的主管人员处 200 元以上 2000 元以下罚款。

对于一些单位确有困难需要降低缴存比例或者缓缴住房公积金的,《条例》草案规定:“(单位)应当经本单位职工代表大会或者工会讨论通过,并经管理中心审核,报管委会批准后,自接到批准文件之日起 15 日内到管理中心办理变更手续。单位降低缴存比例或者缓缴住房公积金的期限不得超过一年……”

# 整治

## 环境篇

### 紫金山北片 本月起实施环境整治

记者昨天从有关方面获悉,在中山陵环境综合整治工程紫金山南片顺利推进的基础上,本月起将实施紫金山北片的环境整治工作,其中王家湾片区拆迁工作将率先启动。按照前期调查,王家湾片区共涉及集体土地住户 288 户、工企单位 2 家。拆迁单位计划在本月 20 日进场,10 月 30 日前完成拆迁任务。

#### 拆迁工作接近尾声

环境整治工作拆迁工作首当其冲。据介绍,中山陵园风景区共有 13 个自然村、9 大居民片 3729 户的居(农)民和 31 家工企单位要整治工程腾挪地盘,拆迁建筑总面积达 67.5 万平方米。截至目前,已有 3400 多户居民先后迁离。

按照中山陵园风景区环境综合整治工程项目部负责人介绍,目前,整治二期工程的两大拆迁片区基本完成预定计划。其中铁匠营片区已拆迁 358 户,完成总量的 96%;钟灵街片区已拆迁 429 户,完成总量的 99%,全部进入扫尾阶段。

#### 3公园方案本月完成

按照计划,今年将在山南开工建设博爱园、天地科学园和钟山运动公园三大主题公园。据介绍,三大公园正处于紧张的方案设计阶段。按照预定计划,本月公园方案将基本完成,下月报送专家评审。按照规划定位,博爱园将利用现有的

山谷湿地建成一个浪漫的百花谷,包括室外花房、水生植物园、季节性花园,及环境雕塑园等。天地科学园以历史、天地科学为主题,打造一处开敞的集体活动营地。钟山运动公园则依托南京地区最古老的体育大学南京体育学院,打造出一个以运动为主题的公园。

#### 山北打造田园生活

紫金山北部整治工作本月正式开始。经过前期调查,率先启动拆迁的王家湾片区将涉及 288 户集体土地住户、2 家工企单位,计划本月 20 日进场,10 月 30 日前完成拆迁任务。

规划人士介绍说,紫金山北部现有李文忠墓、徐达墓、航空烈士公墓、上下黄马水库等重要景点,整治工程将在现有景点基础上,打造紫金山北山水生态区和山北民风区两大景观片区。其中,山水生态区将利用交错的地形和植被、水景进行生态开发,低密度建设,并组织游线、完善旅游设施,让游客步行在旅游点与小型的乡村露营地间的小路上,充分感受紫金山的林趣。山北民风区将原有的李文忠墓、徐达墓重新开发,提升板仓街与蒋王庙街的景观,规划商业民俗村和花鸟鱼虫市场,开发富有民俗特色的北部景区,开发蒋王庙商业民俗村,连接白马公园、玄武湖、前湖公园及山水生态区,形成向山南景区的过渡。

快报记者 尹海峡

## 道路篇

### 南京主城区 185条街巷整治名单确定

快报讯(记者 鲍铭东)记者从南京市市政公用局获悉,今年主城区街巷道路整治项目已经全部确定,主要分市政设施部分(83条)和非市政设施部分(102条),全部名单可登录 www.生活江苏.com“生活”栏目查询。现将主要名单公布如下:

**市政管养的街巷道路:**  
玄武区:天山路、红庙、四条巷、四条巷、仁寿里、红花地、张公桥、光华路、瑞金新村、瑞金北村等 21 条;秦淮区:钞库街、来凤里、甘露巷、扫帚巷、双桥门、路子铺、养虎巷等 18 条;鼓楼区:裴家

桥、赤壁路、江西路、高家酒馆、丁家桥等 13 条;下关区:二板桥、晏公庙路、复兴街、惠民桥北路等 20 条;栖霞区:河北大堤;雨花台区:邓府山、集合村泵站。

**非市政管养的街巷道路:**  
玄武区:樱铁村、板仓街 5 号等 5 条;白下区:制药厂路、观门口、大阳沟 59 号等 10 条;鼓楼区:拉萨路、福建路、西康路、宁夏路等 8 条;下关区:工农新村路、安乐村路、五塘村路、安怀新村路、东井亭路等 46 条;栖霞区:晓农路、化工二路;雨花台区:菊花巷路、能仁里社区等 6 条;建邺区:健园北路、健园南路、沿河二村至沿河五村、南湖边等 25 条。

# 救人倒霉属迷信 昆山昨日奖英雄

快报讯(记者 吴明明 安莹)6月30日,本报以《“一下救三个,你要倒霉了”》为题,最先报道了昆山打工者沈祥仁(即报道中的“老孙”,当时他救人之后不愿以真名示人)勇救三名落水儿童却遭奚落的事情。昨天,沈祥仁从昆山市见义勇为基金会领导手中接过荣誉证书和 5000 元奖金、慰问金。

沈祥仁今年 41 岁,盐城

射阳人,去年 9 月份带着妻子来到昆山打工,在粮食批发市场扛米袋。沈祥仁的工友说起沈祥仁都竖起大拇指,“他平时与人为善,正直忠厚,这次听说他下水救人,我们并不感到意外”。

采访中,沈祥仁告诉记者,当时那种情况,他来不及多想,只是本能地想要赶快下河救人,因此,他连衣服也没脱就跳进水中。当记者问他为何救完孩子后,对于自

己救人的事迹只字未提,也不愿意说出自己的真实姓名时,他只是憨厚地一笑说:“其实这没有什么,谁碰到都会这样做的,我只是做了我应该做的事情”。

在颁发荣誉证书现场,记者看到了被救学生和家。被救学生王志广的母亲眼含热泪激动地说:“沈祥仁在危急时刻舍身相救,令我们太感动了。”当被救孩子的家长提出要对沈祥仁

“意思意思”时,老沈婉言谢绝了。他说:“救人是本分,哪能要钱呢!?”

沈祥仁救落水儿童的英勇事迹也传遍了整个昆山。一位昆山市民表示:“老沈见义勇为的精神,是我们学习的榜样,那些所谓一下救三个会倒霉的说法纯属迷信。”

《“一下救三个,你要倒霉了”》后续报道

## 首次纯金银打造的全套“龙票”堪称一绝 国家级珍稀文物邮票首次公开限量发售

# 震撼邮坛的绝世精品《世纪珍邮》南京被“抢”

### 惊世杰作 绝版珍藏

为纪念中国邮政开办 110 周年和孙中山先生诞辰 140 周年,由中国邮票博物馆邮票鉴定室鉴定、中华全国集邮联合会出品的《世纪珍邮》面向全球绝版编号限量发行仅 2000 套。此套珍藏宝典完整集藏了一个世纪三个年代的国家级珍稀文物邮票原票共 148 枚,浓缩了邮坛百年历史珍品,整版 200 枚罕见的孙中山“版票”及首次采用纯金银打造的中国第一套被誉为“邮坛神品”的清朝整套“龙票”共 18 枚,一经面世迅速引发邮品收藏投资界的新一轮热潮!

### 10万英镑拍得“财票”一号

日前《世纪珍邮》在英国伦敦参加了国际邮展,此次大型国际展会云集世界邮宝荟萃,而浓缩中国邮坛精品的《世纪珍邮》一度成为众藏家追逐的热点。据媒体刊载:虽然《世纪珍邮》首发价格为 8500 元,但由著名索思比拍卖行主槌拍卖的《世纪珍邮》01 号

被一位来自台湾的藏家以 10 万英镑的天价收入囊中,在世界邮坛及整个邮品收藏界引起了轰动,被业界行家形象的赞誉为“财票”,成为万众瞩目的焦点。

### 专家预测:升值潜力巨大

资深投资专家秦河先生说:“《世纪珍邮》是在国家邮政鼎力支持的情况下历经 6 年,在全世界范围内收集的中国珍稀邮品。包括清代邮票、中华民国邮票、文革邮票、解放区邮票及新中国特殊时期第一次发行的珍稀邮票原票共 148 枚、整版 200 枚罕见的孙中山绝迹“版票”、国家邮政破格首次按 1:1 的比例采用纯金银打造的中国第一套“身价”8000 万元的大龙票 3 枚和全套纯银小龙票和蟠龙票 15 枚,全部为邮坛中的珍品,其文献史料价值高、全套珍稀邮品品相好、数量极少等高价的特点,是历代藏家竞相珍藏的“至宝”。”现今全套品相好的厚纸大龙邮票市值已达 8000 元,被誉为“邮坛神品”“票中之冠”。这次为纪念中国邮政开办

110 周年,首次选用黄金为材质打造“身价”8000 万元的全套大龙邮票,再次为邮市注入新的收藏热点。

### 权威保障 价值品位凸显

在国家邮政历经 6 年,把在全世界范围内收集的中国珍稀邮品集录到这套《世纪珍邮》中,这也是众多收藏者梦寐以求的事情。同时为确保品质,国家邮票鉴定中心特别组织专家对每枚邮票原票进行了权威鉴定,中国质量检验协会提供防伪查询,经公证处对其编号逐一法律公证,国家金银制品质量检验中心出具权威检测报告,并由中华联合财产保险为其提供 1700 万元质量巨额承保,为其日后不可估量的升值潜力提供有力保障。

据悉《世纪珍邮》发行工作人员透露,现只有少量名额接受订购,所以在此提醒前往购买的朋友最好提前电话预定。  
南京发行地址:中山东路 218 号省外文书店一楼前厅,现场咨询预定电话:025-83914356。